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основних процесів у камері згорання, був реалізований у програмному 

середовищі MatLab. Запропонована модель сумішоутворення враховує вплив 

основних конструктивних параметрів і факторів ДВЗ, через які є можливість 

спрямовано впливати на показники роботи дизеля. 
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ОСОБЛИВОСТІ ПІДІГРІВУ СТИСНЕНОГО ПОВІТРЯ  

В ПНЕВМОДВИГУНІ 

 

Експлуатація пневматичного двигуна у складі комбінованої енергетичної 

установки пов’язана з необхідністю мати запас стисненого повітря на 

транспортному засобі. Це призводить до зменшення вантажопід’ємності 

транспортного засобу через необхідність встановлення балонів. Крім того 

стиснене повітря має малий запас енергії і його температура при розширенні 

досягає значень мінус 20…35 °С [1], що призводить до обмерзання органів 

газорозподілу. Для покращення показників енергетичної установки можна 

застосовувати підігрів стисненого повітря перед подачею його в циліндри. 

Підігрів можна реалізувати як за допомогою зовнішнього підводу теплоти 

(двигун зовнішнього згоряння), так і за допомогою нагрівачів різних 
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конструкцтивних реалізацій [2,3]. Принципова схема енергетичної установки 

автомобіля на базі двигуна зовнішного згоряння представлена на рис. 1. 
 

 
 

Рисунок 1 – Схема двигуна зовнышнього згорання 
 

Повітря з балона 1 під тиском до 30-50 МПа і температурі навколишнього 

середовища по трубопроводу 2 надходить до редуктора 3, по трубопроводу 4 - 

до буферної ємності 5, що оснащена датчиком тиску 6. В ній редуктором 3 

підтримується тиск 1-5 МПа. З буферної ємності 5 повітря по трубопроводу 7 

надходить в камеру згоряння 8, оснащеною форсункою для подачі палива 9 і 

пристроєм для запалювання паливо-повітряної суміші 10. Камера згоряння 8 

каналами 11 і 12 з'єднана з робочими ціліндрамі 15 і 16. Привід впускних 

клапанів 13 і 14 здійснюється за допомогою електрогідравлічних пристроїв 17 і 

18. Відпрацьовані гази через випускні клапани 19 і 20 і випускні канали 21 і 22 

відводяться в випускний колектор 23, а потім в навколишнє середовище. 

Температура продуктів згоряння контролюється датчиком температури 24.  

Варіанти підігріву стисненого повітря за допомогою нагрівачів різних 

конструкцій досить змістовно викладені в патентах, отриманих групою 

фахівців ХНАДУ. Ці конструкції представлені на рис. 2 і 3 [2, 3]. 

 

    
а       б 

Рисунок 2 – Варіанти підігріву розширювальної камери пневмодвигуна за 

допомогою нагрівачів (а) і індукційного нагріву (б) 
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Рисунок 3 – Варіант підігріву циліндрів пневмодвигуна  за допомогою 

індукційного нагріву 
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CFD-МОДЕЛЮВАННЯ ПОТОКОРОЗПОДІЛУ ТА ТЕПЛООБМІНУ 

В ЕЛЕМЕНТАХ СИСТЕМИ ПОДАЧІ ВОДНЮ ГАЗОТУРБІННОГО 

ДВИГУНА 

 

На сьогоднішній день можливості підвищення енергетичної та 

екологічної ефективності двигунів на вуглеводневих паливах практично 


